
 

 

MSTC BULDANA 
INDIAN ARMY TECHNICAL 

COMMON ENTRANCE EXAMINATION 
FOR SOLDIER TECHNICAL 

TIME :- 1 HRS       MARKS :- 100  QUESTION:- 50 
 

SECTION 1:- GK + IQ   ( प्रश्न 1 ते 10 ) 
 
१)ऄजजनु पजरस्कार कब शजरू ककया गाय था  

a- १९५२    b- १९६२   c-१९६५   d- आनमे से कोइ नही 

2) भारत म ेकें द्रशाससत प्रदशेो कक कज ल सखं्या  

a- 7    b- 8     c- 9      d- आनमे से कोइ नही  

3) भारतीय ससंिधान के सनमातुा कोण ह ै 

a- पंसडत जिाहरलाल नेहरू  b- भीमराि अंबेडकर  

c- सरोजनी नायडू   d- आनमे से कोइ नही    

4) कीस नदी को नामक कक नदी कहते ह ै 

a- गोदािरी   b- लजनी  c- कृष्णा   d- आनमे से कोइ नही  

५) भगिान महािीर का जन्म स्थान कहा ह ै 

a- पाटलीपजत्र    b- िैशाली   c- कसपलिस्तू   d-इ.से नही 

6) रघजिशं नामक पजस्तक ________  न ेसलखी ह ै 

a- तजलसी दास     b- काली  दास     

c- सूरदास   d- िासममकी  

7) एक अदमी दास्खीन कदशा कक और मजह ककये खडा ह.ै िाह घडी कक 

सजइ कक कदशा के सिपरीत 1350 मडू जाता ह ैऔर ईसके बाद घकद९ कक 

सजइ कक कदशा के ऄनजरूप 1800 पार मूड जाता ह.ै ऄब िह कीस कदश कक 

और मजह ककये खडा ह ै? 

a- ईत्तर-पूिु  b- ईत्तर-पसशशम  c- दसिन- पसशशम    d- दसिन- 

पूिु  

८) यादी ककसी कोड म े‘DAUGHTER’ को ‘TERDAUGH’ सलखा 

जाता ह,ै तो ‘APTITUDE’ का कोड ज्ञात करे 

a- DEUAPTIT   b- UDEAPTIT  

c- DUEAPTIT  d- DAUEPTIT   

9) सनम्नसलसखत श्रणेी का अगळा पद ज्ञात करो  

5, 25, 125, 625, 3125,_________ 

a- 3750   b- 5325    c- 15625    d- 61325  

10) ककसी साकेंसतक भाषा म े‘TEMPORARY’ को ‘EPRSAYOYM’ 

सलखा जाता ह ैऔर ‘EXCUSE’ को ‘PGNVXP’ सलखा जाता ह ैतो 

‘ASSURE’ को ईस भाषा म ेकैस ेसलखा जायगेा  

a- OPPVYP   b- OXXVYP  c- OPPVXP d-OXXYVP    
 

 

SECTION :- 2 भौसतक सिज्ञान (प्रश्न ११ स े२५ ) 
 

११)लाल ररबन हरे बमब के ईपर कैस ेकदखती ह ै 

a- काली    b- हरी    c-  केसरी   d- आनमे कोइ नही  

१२) ककसी ईष्मा का स्थानातंरण ईच्च ताप स ेसनम्न ताप को सजसके ऄनज म े

िास्तसिक द्रव्यमान गती व्दारा होता ह ै 

a- संचालन   b- संिहन    c- सिककरण  d- आनमे से नही  

१३) ___ सयू ुस ेसनकलन ेिाली खतरनाक ऄमरा िायलट ककरणो को पथृ्िी 

म ेजान ेस ेरोकता ह ै 

a- ओजोन  b- एक्सोसपयर   c- चजंबकीय मंडल d- इ से नही  

१४) SI पद्धती म ेसबजली कक आकाइ _____ ह ै 

a- एसपपयर  b- कज लोपब   c- ओम   d- पयू  

१५) CGS पद्धती म ेघनत्ि का मात्रक क्या ह ै 

a- CM3    b- ऄगु    c- रेसडयन    d- सेमी  

१६) रॉकेट म ेप्रयजक्त सिशषे प्रकार के आंधन का नाम क्या ह ै 

a- नोदक   b- सिशेष तेल   c- सोलर   d- इ से नही  

17) एक दोलक सरल अित ुगती कर रहा ह.ै मध्यािस्था म ेबॉब का िगे ‘V’ 

है. समान लबाइ पर अयाम दजगजना करण ेपर मध्यािस्था म ेिगे  

a- V/2   b- 2V   c- 4V   d- आनमे से कोइ नही  

18) सगरती हुइ तत्िो कक क्या सिशेषता होती ह ै 

a- गजरुत्िाकषुण  b- त्िरण   c- चाल  d- आनमे से कोइ नही 

19) पथृ्िी के सतः पर पलायन िगे क्या ह ै 

a- 11. 2 KM/S  b- 12. 2 ककमी / सेकंद  

c- १६ ककमी / सेकंद  d- आनमे से कोइ नही 

२०) सबस ेहलकी धात ूका नाम बताओ  

a- सोसडयम   b- सलसथयम  c- मैगे्नसशयाम   

d- आनमे से कोइ नही     

२१) एक सिद्यजत बमब सजस पर ऄकंकत ह ै220v- 100w यदी िह 110v पर 

कायु करता हो तो आऄसका शक्ती व्यय होगा  

a- 100w   b- 25w   c- 400w   d- आनमे से कोइ नही 

22) Dyne/cm ____ का यजसनट है  

a- पृष्टीय तणाि   b- कायु    c- बल   d- आ से नही 

२३) ककसी सले का सही इ एम एफ मापान ेिाल ेयतं्र को  

कहत ेहै  a- िोमटमीटर  b- पोटेसशयो मीटर  

 c- गोईसमीटर  d- आनमे से कोइ नही 

२४) दो प्रसतरोध क्रमशः एक ओम तथा दो ओम को समानता 

म ेजोडा जाता ह.ै प्रसतरोध का सयंोजन ____ बराबर ह ै 

a- 1x2/1+2  b- 1+2/1+2   c- 1-2  d- आ से कोइ नही 

२५) नासभकीय सलंयन कक्रया होती है  

a- हायड्रोजन बम     b- न्यजरॉन बम   

c- न्यजमकीयर रीएकटर   d- आनमे से कोइ नही 
 

SECTION:- 3 गसणत ( प्रश्न 26 स े40 ) 

26) एक ससलेंडर कक सत्रज्या और ईचाइ का ऄनजपात 5:7 है और आसका 

अयतन 550CM3 है तो आसकी सत्रज्या  ज्ञात करे  

a- 3  b- 4  c- 5  d-6  

२७) समीकरण x2 – 5X + 6 = 0 और X2 – 6X + 8 = 0 के ईभयसनष्ट 

फलन क्या होग े 

a- X + 3  b- X – 2   c- X + 4   d- X + 5  

२८) एक समचतजभजजु का पररमाप 100 समेी है. यादी आसके सिकाणो म ेस े

एक माप १४ समेी हो, तो समचतजभजुज का िते्रफळ क्या होगा  

a- १४४ सेमी2    b- २२५ सेमी2   c- ३३६सेमी2    

d- आनमे से कोइ नही  

२९) ईस िृत्त का व्यास क्या होगा सजसका िते्रफळ ३८५० िग ुमीटर ह ै 

a- ७०   b- ६५   c- ७५    d- आनमे से कोइ नही 

३०) एक बहुभजू के सिकण ु४४ ह ैतो ईसकी भजजा क्या ह ै 

a- 9   b- 10   c- 11    d- आनमे से कोइ नही 

३१) यादी एक बलेन कक सत्रज्या दजगजनी हो जाय ेतो ईसका अयतन ककतन े

गजण बढ जायगेा  

a- 2   b- 3   c- 8    d- 7  



 

 

३२) एक सायकल 12% लाभ पर बेची, यदी 800 रु म ेखरीदी हो तो 

ककतन ेम ेबेच े 

a- ८९६   b- ७०४   c- ७८८   d- आनमे से कोइ नही 

३३) 449 का 75 % क्या ह ै 

a- ३१४.3   b- 336. 75   c- 349.3  d- 339.3 

३४) हल करो 8 x 6 (2/3   4/9 ) x 2/3  

a- ४२    b- ३८    c- ४३    d- 48  

३५) दो घनो सजसम ेस ेप्रतके का अयतन 64 cm3 ह,ै के संलग्न फमको को 

समलकर एक ठोस बनाया जाता ह,ै आसस ेप्राप्त घनाभ का पषृ्टीय िते्रफळ 

मालमू ककजीय े 

a- १६०   b- १९२   c- २२४   d- आनमे से कोइ नही 

३६) एक कमरे कक लबंाइ 10 मी चौडाइ 5 मी ईचाइ 5 मी ह.ै कमरे कक 

कदिारो पर 75 cm चौडा कागज लागिान ेका खच ु10 रु प्रती मी कक दर 

स ेहो तो कज ल खच ुक्या होगा  

a- १०००   b- २०००   c- ३०००   d- ३५०० 

३७) ( COS 70० COS 40० + SIN70० SIN40०) का ममूय 

a- 3/2   b- १    c- COS 80   d- SIN 80  

३८) भमूी के बबदज स ेसमनार के पाद बबद ूस े३० मी कक दजरी पर ह,ै समनार 

के सशखर का ईन्नयन कोण 30 का है . समनार कक ईचाइ ककतनी होगी  

a- ३० 3    b- 10  3   c- १५  3   d- २०  3  

३९) यादी 3 % िार्षषक कक दर से ब्याज ३६ रु हो तो 3 िष ुका मजलधन 

क्या ह ै 

a- 400   b- ५००   c- 600    d- आनमे से कोइ नही 

40) २५/81 १/2  का मान बताओ  

a- 9/२५   b- 5/9   c- 9/5   d- २५/9  

SECTION 4 रसायन सिज्ञान ( प्रश्न ४१ स े५० ) 

४१) परमाणजओ म ेएक जसैा ____ होता ह,ै तो ईस ेअइसोटोप बोलत ेहै  

 a- परमाणज संख्या    b- परमाणज द्रव्यामान  

  c- प्रोटोन कक संख्या   d- P2 O5  

४२) सबस ेसस्थर n – ब्यजटेन का configuration ___ ह ै 

a- स्क्यजड    b- एक्लीस्पड  c- स्टेग्गरड   d- एन्टीकंफामुर  

४३) पथृ्िी पर पाया जान ेिाला दजलुभतम तत्ि  

a- टेमयजरीयम   b- ऄस्टेटीन   c- फ्रासन्सयम d- मारकरी 

४४) दो लिनीय का ईदाहरण है 

 a- टेमयजरीयम   b- ऄस्टेटीन   c- फ्रासन्सयम d- मारकरी 

४५) अस ूगसै के सघं  

a- स्क्यजड    b- एक्लीस्पड  c- स्टेग्गरड   d- एन्टीकंफामुर 

४६) बजक ऑकसाआड का दजसरा नाम  

a- सोसडयम   b- सलसथयम  c- मैगे्नसशयाम   

d- आनमे से कोइ नही     

47) रासायसनक समीकरण सलखण ेम े( ) सचन्ह ककसका प्रसतक है  

a- संचालन   b- संिहन    c- सिककरण  d- आनमे से नही 

48) यौसगक B,C,N, और SI के गरै धात ूचररत्र के ऄनजसार सही क्रम 

कौनसा है  

a- काली    b- हरी    c-  केसरी   d- आनमे कोइ नही  

49) सनम्न म ेस ेतजशछ ताप चालक धात ूकौनसी ह ै 

a- V/2   b- 2V   c- 4V   d- आनमे से कोइ नही  

५०) अग बजझान ेके यंत्र म ेकौनसी गसै प्रयोग म ेलाइ जाती ह ै 

a- पाटलीपजत्र    b- िैशाली   c- कसपलिस्तू   d-इ.से नही 
 
 

 

           
     
       
 


